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1. llmaise seuraavat lauseet predikaattilogiikalla:

a) Jokin porteista on viallinen.

b) Tama algoritmi on kaikista nopein.

c) Kaikilla kurssin osanottajilla on iasema &ytssan.

d) Vain yksi prosesseista voi kirjoittaa kuhunkin tiedostoon kerrallaan.

Mita muotoa lauseet ovat? Péra)- ja c)-kohtia vastaavat syntaksipuut.

2. Poista tarpeettomat sulut, iimangtauseen merkitys muuttuu.

a) (Vy((3x(P(X) AQ(X))) — L(¥)))
b) ((3X(FY(P(x,y) VQ(Y,X)))) < (VX(=K(f(x)))))
c) (Yx(Vy(AAB)))
3. Olkoon predikaattilogiikan kielegsvakiosymbolic, 1-paikkainen funktio-

symboli f ja 2-paikkainen funktiosymboly. Millaisia muuttujattomia ter-
meja raist voidaan muodostaa.

4. Luennoilla annettiin menettely b#ripuiden esitimiseksi funktiosymbo-
lien avulla. Yleish konstruktio mielivaltaisille puille &yttamalla korkein-
taan kolmea vakio- ja funktiosymbolia.

5. Osoita, eth josvYx@(x) on lause ja on muuttujaton termi, niip(t) on lause.

6. Olkoon universumind¥? = {(x,y)|x € N,y € N}. Valitse vakiosymbolille
c ja funktiosymbolille f € 73 tulkinnat siten, et koko universumi tulee
nimetyksi.



7. Graafi muodostuu solmujen joukoSg solmujen alisten kaariefk C Sx
Sjoukosta. Graafin solmujgja s’ sanotaan vierekdisiksi, jos niiti yhdista
kaari ((s,s') € K). OlkoonC jokin varien joukko. Graafinaritysongelmassa
on tarkoituksenadytaa graafin solmuille &rit joukosteC siten, eth kaikilla
viereklaisilla solmuilla on eri rit.

a) Maarittele graafin @ritysongelman ratkaisu predikaattilogiikan
avulla.

b) Anna edellisen kohdan lausejoukolle malli ja

c) struktuuri, jossa se ei toteudu.



